MyHumnaabHeIi 3Tan Beepoccniickoit 0uMITHa bl MKOALHUKOB o Xumuu 2017/18 yu.r.
Pemenue 3aganuii SKCIEPUMEHTAIBHOTO Typa

3aganue 10 kiaacca

Bce conu, mpencraBieHHbIe B 337ja4€ XOPOIIO pacTBOPUMBI B Bojie. Heckonbko
KPUCTAJUIOB KaXKJI0M M3 COJIEl MOMECTUM B IPOOUPKH, 10OABUM OKOJIO 1 MJI BOJBI, U
no KaruisiM Oyzaem no6asnats pactBop NaOH. B nByx mpobupkax oOpasyetcst 6enblii
aMop(HBINA OCaaOK:

AICl; + 3NH3-H,0 = AI(OH)3| + 3NH,CI (1)
ZnCl; + 2NH;-H,0 = Zn(OH),| + 2NH4CI (2)

Brinapmmii ocafok B citydae cyib(dara IMHKA pACTBOPUTCS B U30BITKE pacTBOpa
aMMUaKa, B OTJIMYHE OT XJIOpUJIa aTFOMUHUS:

Zn(OH), + 4NHzH,0 = [Zn(NH3).](OH), (3)

YToOBb! pa3mu4UTh OCTABIIMECS COJHM K TPEM OCTABIIMMCS BEIIECTBAM J100aBHM
no karmsiMm pactBop HCL. B ciiyuae kapOoHaTa HaTpusi HAOJIIOAAETCS BbIACICHUE ITY-
3BIPHKOB Tra3a:

Na,CO; + 2HCI = 2NaCl + CO,1 + H,0 (4)

UToOsI pa3nuyuTh Cyab(aT HATPHUS U XJIOPUJT AMMOHUS K TBEP/IbIM BEIIECTBAM
no6asum pactBop NaOH u HarpeeMm Ha BojsiHOM OaHe. B ciyuae xiopuia aMMOHUS
Ha0JII0AaeTCs BhIIETICHUE aMMHUaKa, KOTOPBI 00HApYKUBAIOT 110 XapaKTepHOMY 3a-

naxy:
NH,4CI + NaOH = NH31 + NaCl + H,O (5)
Pa30anioBka
YcTaHoBIEHHE COOTBETCTBUSI MEXKTY POOUPKO U BEIIECTBOM 5x16.=50.
Hanwucanue ypaBuenuii (1) — (5) ¢ ykazanuem Ha0Jr01aeMbIX 5x16.=56
3¢ PeKTOB, MO3BOISIOMINX OMPEACTUTH BEIIECTBO '
HNTOI'O 10 6.




